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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 04/2023/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20   04/05/2023 501 14:00 15:30

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 28/04/2023 (1624666).

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

Processo nº 23103.009382/2023-89. Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte
três, às quatorze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Vice-Reitora, Jenifer Saffi,
e pela Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. Estiveram presentes os seguintes conselheiros
titulares ou seus substitutos ou suplentes: Tiago Pitrez Falcão, Daniela Cardoso Tietzmann, Ana Cláudia Souza
Vazquez, Márcia Rosa da Costa, Alessandra Dahmer, Dinara Jaqueline Moura, Elizabeth de Carvalho Castro,
Melissa Medeiros Markoski, Gisele Pereira de Carvalho, Kellen Cristhinia Borges de Souza, Viviane Rodrigues
Botelho, Marcelo Faria Silva, Rafaela Soares Rech, Juliano Garavaglia, Mariana de Freitas Dewes, Isabel Cristina
Siqueira da Silva, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Flávia Moraes Silva, Alcyr Alves de Oliveira Junior, Juliana Maria
Forain Miolo Schneider, Graziela Brusch Brinques, Catarina Bertaso Andreatta Gottschall, Marilu Fiegenbaum,
Bruno Manfredini Baroni, Adriana Aparecida Paz, Marilene Porawski Garrido, Gisele Branchini, Luciana Suarez
Grzybowski, Daniela Cardoso Tietzmann, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Mellina da Silva Terres, Alberto Antônio
Rasia Filho, Rosana Mussoi Bruno, Cleidilene Ramos Magalhães, Eliane Dallegrave, Pedro Dal Lago, Marcia
Angelica Peter Maahs, Luiz Fernando da Costa Vieira , Sandrine Comparsi Wagner, Josenel Maria Barcelos
Marçal, Francisco Scornavacca, Janaina Thais Barbosa Pacheco, Sibele Schneider de Lima, Graziella Cé, Isadora
Farias dos Santos,   Felipe Grillo Pinheiro, Luciani Fernandes Spencer, Simone T. do Canto Pereira Cohen,
Elisângela Hall dos Santos, Pedro Zimmermann Neto, Eduardo José Centeno de Castro. Ausências justificadas
pelos conselheiros titulares ou substitutos/suplentes:   Leandro Mateus Silva de Souza, Fernanda Michielin
Busnello, Ângelo Zambam de Mattos, Filipe Santana da Silva, Clotilde Druck Garcia, Ana Paula Scheffer Schell da
Silva e Laise Costa Borba. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou
suplentes:   Pedro Roosevelt Torres Romão, Sérgio Luís Amantéa, Antônio R. Proença Tavares Crespo, Thaís
Rodrigues Moreira, Alice de Medeiros Zelmanowicz, Márcia de Oliveira May, Vanize Martins Flores, Júlia
Lourenço, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Taisa Valle, Vitor Vinícius Huber Freire, Yago Borges Biz De Lagos e
Bárbara Cristina de Azevedo Lima. Apoio técnico: Ivan Ricardo Graef.  Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da
sessão ordinária de 20/04/2023. Documento nº 1624502, processo SEI nº 23103.008443/2023-91. O
conselheiro Alcyr Alves de Oliveira Júnior solicitou registro de presença como representante docente do
Departamento de Psicologia, cuja assinatura não constou no livro. Sem outras manifestações prévias ou
expressas nesta sessão, a ata foi aprovada pelo colegiado. Foram registrados 30 (trinta) votos favoráveis,
nenhum voto contrário e 05 (cinco) abstenções. 2. Indicação de 6 docentes, 1 técnico-administrativo e 1
discente para o Conselho Editorial da Editora da UFCSPA. Processo nº 23103.006695/2023-85. A senhora
Presidente informou que as indicações estão previstas no art. 7º, incisos III, IV e V do Regulamento da Editora
da UFCSPA, aprovado pela Resolução CONSUN n. 37/2015, de 19/10/2015. Destacou que, conforme o
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processo,   a Editora da UFCSPA efetuou consulta pública, cujos critérios contemplaram membros titulares e
cadastro de reserva. Dentre os membros titulares na categoria docente, somente um está lotado na área de
humanidades. Para atendimento da segunda parte do inciso III do art. 7º do Regulamento, sugeriu que,
excepcionalmente,   tendo em vista que os docentes designados para os cargos de Diretor e Vice-Diretor da
Editora da UFCSPA, conforme Portaria REITORIA UFCSPA nº 116, de 8 de fevereiro de 2022 (ev. 1319977), estão
lotados no Departamento de Educação e Humanidades, fosse considerado suprido o mandamento da segunda
parte do inciso III,   art. 7º, do Regulamento da Editora da UFCSPA, que dispõe: “Art. 7º (...), III – 6 (seis)
representantes docentes indicados pelo CONSUN, sendo necessário, no mínimo, 2 (dois) docentes da Área de
Humanidades”. O colegiado acatou a sugestão e indicou a seguinte composição do Comitê Editorial, conforme a
lista de interessados: I   - Docentes. membros titulares reconduzidos: Alberto Antonio Rasia Filho, Ana Luiza
Pires de Freitas, Caroline Tozzi Reppold, Claudia de Souza Libanio e Márcia Vignoli da Silva; membro titular em
primeiro mandato: André Luiz da Silva; II - Técnico Administrativo. membro titular em primeiro mandato: Keli
Cristine Reiter; III – Discente. membro titular em primeiro mandato: Thayná Fernandes Oliveira Silva. Como
cadastro de reserva, em caso de vacância de membro titular, ou na hipótese de aplicação do §3º do art. 7º do
Regulamento da Editora da UFCSPA, a substituição será feita mediante chamamento dos seguintes integrantes
da lista, conforme ordenamento, pelo tempo restante do respectivo mandato: I – Docentes: 1 – Simone Morelo
Dal Bosco; 2 – Rodrigo Ligabue Braun; II – Técnico-Administrativo: 1 – Letícia Eichstaedt Mayer; III – Discentes:
1 – Jassana Moreira Floriano; 2 – Gabriela Pagnoncelli Rodrigues Pereira; 3 – Guilherme Silveira Procianoy.
Resolução CONSUN UFCSPA nº 123. Foram registrados 40 (quarenta) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
02 (duas) abstenções, uma das quais do conselheiro Alberto A. Rasia Filho. 3. Preparação para o Fórum PPI e
Política de Inovação Pedagógica. De posse da palavra, a conselheira Márcia Costa discorreu sobre a Política de
Inovação Pedagógica da UFCSPA, que inclui PDI e PPI; curso de formação sobre Inovação Pedagógica para
Gestores – INNOPEDA/Turku University / Finlândia; ações estratégicas para inovação pedagógica, com a criação
de um Núcleo de Inovação Pedagógica, as quais serão apresentadas no CONSUN e CONSEPE. Ressaltou que o
mês de maio estará voltado às ações de inovação. O Fórum PPI 2023 ocorrerá no próximo dia 10 de maio, com
tema sobre   a inovação pedagógica na UFCSPA e o desenvolvimento de competências atitudinais e
socioemocionais. O Fórum contará com seis salas temáticas  e dez temas relacionados aos princípios de “ser e
fazer” juntos para avançar.   De 22 a 25 de maio ocorrerá a Semana de Formação na UFCSPA, com a
continuidade do treinamento pelas professoras da Turku University,  da Finlândia, as quais estarão disponíveis
também no dia 26 para discutirem elaboração de projetos com os interessados. No dia 25 haverá um seminário,
para o qual os conselheiros e todos os demais membros da comunidade interna estão convidados. A senhora
Presidente reforçou o convite para a participação de todos e destaca o Fórum PPI como a aula mais importante
do ano. Ressaltou a importância de participação dos técnicos-administrativos para pensar de forma diferente as
atividades de ensino. Na data, ocorrerão atividades de integração. Às 9h30min, na abertura do evento, será
feito um momento de reconhecimento das atividades de Coordenadores de Cursos e Chefias de Departamentos
que concluíram seus mandatos; no final, às 17h, está prevista a realização de um piquenique com a participação
de todos. Na Semana de Formação, as professoras da Turku University estarão disponíveis para agendamento
de reuniões com os grupos de pesquisa, especialmente no dia 26 à tarde. No dia 22, pela manhã, visitarão o
Campus e os Laboratórios. As linhas de pesquisa estão voltadas para inovação pedagógica e inteligência
artificial. A conselheira Jenifer Saffi informou que no site institucional, área “sobre a UFCSPA”, há um link para
inovação pedagógica com vários materiais a serem discutidos. A senhora Presidente destacou que não haverá
atividades acadêmicas, na data do Fórum PPI, para que toda a comunidade possa participar.   A conselheira
Juliana Schneider efetuou relato sobre feira de divulgação de cursos superiores ocorrido em escola da zona sul,
onde cerca de 50% dos alunos não conheciam a existência da UFCSPA.  Destacou a importância de se pensar de
forma institucional a preparação para esse tipo de evento. A senhora Presidente salientou que o tema é
relevante e que, inclusive, pacientes da Santa Casa não identificam a UFCSPA. Como presidente da Comissão de
Comunicação da Andifes, ressaltou que várias IFES têm o mesmo problema e que é uma questão estratégica
para o MEC e o Governo Federal. Que está sendo desenvolvido o programa “Conheça esse Curso”, que trará
informações sobre o curso e universidades federais que possuem oferta. Destacou que, durante a pandemia, a
UFCSPA passou a ser evidenciada e o reconhecimento como “Federal da Saúde” é importante. Salientou que
para o evento “UFCSPA Acolhe” já existem diversos projetos de extensão e Ligas com essa temática. A
conselheira Márcia Costa propôs   reunião com diretores de escolas antes do evento. A senhora Presidente
orientou a possibilidade de divulgação de vídeos curtos com material de divulgação. O conselheiro Pedro
Zimmermann Neto sugeriu a divulgação do Fórum PPI de forma ampla para os estudantes, com material
específico e detalhado para os alunos, pois é importante que os estudantes participem na construção da
“UFCSPA que queremos”. Sugeriu que os discentes possam contribuir na divulgação junto às escolas. 4.
Assuntos gerais. 4.1 O conselheiro Alberto Rasia Filho agradeceu o período em que atuou como conselheiro,
ressaltando o período histórico importante em que a instituição representou um baluarte para a saúde e a
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ciência. Destacou, ainda, a importância da representatividade do Conselho. A senhora Presidente agradeceu em
especial aos conselheiros que estão concluindo seus mandatos   e destacou a importância de todos.     4.2   A
conselheira Simone Cohen sugeriu que nas visitas às escolas sejam entregues materiais informativos sobre a
assistência estudantil e possibilidade de permanência. Ressaltou que é muito importante a participação
discente na Comissão formada para análise dos pedidos e que neste ano ainda estão no aguardo das indicações
a serem feitas pelo DCE. A conselheira Elizabeth Castro sugeriu que seja feito um vídeo institucional atualizado
para apresentação da UFCSPA nas escolas. A conselheira Melissa Markoski informou que existe um projeto de
atendimento às escolas. Que em 2022 foram selecionadas cinco escolas para aplicação das ações de extensão,
com eventos organizados também pelos alunos. Sugeriu a adesão quando o edital for divulgado para o ano em
curso. Relatou que a maior dificuldade, para que seja ampliado o número de ações, se relaciona ao transporte.
A senhora Presidente parabenizou a conselheira pelo trabalho e informou que estão sendo analisadas
alternativas de transporte para além do carro existente.  4.3 O conselheiro Marcelo Silva solicitou informações
sobre a renovação do convênio com a Santa Casa. A senhora Presidente esclareceu que o tema é pertinente ao
CONSUN e que está sendo feito um levantamento, com escuta de servidores e alunos, para análise de todo os
aspectos para embasar a renovação do convênio.   4.4 O conselheiro Pedro Dal Lago sugeriu que o “UFCSPA
Acolhe” seja uma ação permanente, realizado para divulgação de forma contínua, com o desenvolvimento de
ações preventivas para maior participação da comunidade. A conselheira Jenifer Saffi informou que seria
importante contar com docentes e Ligas acadêmicas para esse projeto. O conselheiro Francisco Scornavacca 
destacou que a zona 17, no IAPI, tem sido um ótimo setor de ensino. Sugeriu que sejam pensadas outras
alternativas de   ampliação de locais de práticas. A senhora Presidente comentou que Reitora e Vice-Reitora
estarão presentes à posse da nova diretoria do Hospital Conceição no próximo dia 5 de maio. 4.5 A conselheira
 Cleidilene   Magalhães, como integrante da Comissão Eleitoral,   destacou que as inscrições das chapas estão
abertas até o próximo dia 7 de maio. Sobre a representação estudantil na Comissão da assistência, ressaltou a
importância do papel do DCE. Se despediu como conselheira e manifestou-se à disposição. A senhora
Presidente agradeceu pela sua participação e envolvimento. 4.6 A conselheira Rosana Bruno informou que
integra o NDE do Curso de Medicina e foi discutido um instrumento para o levantamento dos cenários de
prática, com professores e alunos, pois o tema é objeto de grande preocupação. A conselheira Maria Eugênia
Pinto complementou informando que o assunto será discutido no Fórum de docentes que precederá a visita de
acreditação do Curso. 4.7   A conselheira Sandrine Wagner indagou sobre o convênio com a Policlínica Militar. A
conselheira Alessandra Dahmer informou que o assunto se encontra em discussão, pois ocorreu troca de
gestão, e que pretendem verificar possibilidade de estender o convênio também para o HMPA. 4.8 A senhora
Presidente destacou a importância da CPA para os processos de credenciamento dos cursos junto ao MEC e
para a UFCSPA. Reforçou a necessidade de participação dos discentes na citada comissão, cujo processo estava
pendente de inscrições, e que se trata de um esforço coletivo para o bom andamento dos trabalhos. A
conselheira Alessandra Dahmer informou que a Comissão de Resíduos também não teve inscrição de discentes
e salientou a importância de continuidade dos trabalhos com o quadro de integrantes completo.   4.9 A senhora
Presidente apresentou vídeo institucional de apresentação da UFCSPA que está em edição de versão final,
recebendo as congratulações dos conselheiros. 4.10 Sem outros assuntos a tratar, a senhora Presidente
agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou a sessão às quinze horas e trinta minutos. Para
constar, eu, Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada pelos Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
01/06/2023, às 16:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário,
em 02/06/2023, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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